ESERCIZIO SULLE CODE I

Sia data una coda statica che memorizza elementi
costituiti da:

e provenienza stringa

e destinazione stringa

* priorita’ intero

Si scrivano le seguenti procedure:
1.inserimento di un elemento in coda
2.estrazione e stampa dell’'elemento estratto

3.stampa del contenuto della coda

4.stampa degli elementi della coda caratterizzati da
una data “provenienza”

5.estrazione di tutti gli elementi e stampa contestuale
di quelli caratterizzati da una data “priorita™
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#1i ncl ude <stdi o. h>
#i ncl ude <string. h>

t ypedef struct {
char proveni enza [40];
char destinazione [40];
I nt pri;

} t_elenento;

#defi ne QUEUE_SI ZE 6

t ypedef struct {

Int head, tail, n;
t elenmento data [ QUEUE_SI ZE] ;
} t_queue;

t _queue init_queue (void)
{
t _queue q;
g. head = g.tail = g.n = 0;
return q;

}

int is _queue full (t_queue Q)

{
}

return g.n == QUEUE_SI ZE;

Int is_queue_enpty (t_queue Q)
{

}

return g.n == 0;
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void in (t_queue * ¢, t_elenento el)
{
g->data [qg->tail] = el;
g->tail = (g->tail + 1) % QUEUE_SI ZE;
g- >n++;

}

t elemento out (t_queue * Q)
{
t _elenmento e;
e = (->data [ g->head];
g- >head = (g->head + 1) % QUEUE_SI ZE;
gq-->n--,
return e;

}

voi d dunp_queue (t_queue Q)
{
int i, index;
t _elenento e;
I ndex = Q. head;
for (i =0; I <qg.n; i++) {
e = g.data [index];
printf ("Prov. %\n", e.provenienza),;
printf ("Dest. %s\n", e.destinazione);
printf ("Pri. % \n", e.pri);
printf ("-------- \n");
i ndex = (index + 1) % QUEUE SI ZE;
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voi d dunp_on_proveni enza (t_queue (q,
char * prov)
{
int i, index;
t _elenmento e;
| ndex = Q. head;
for (i =0; I <qg.n; i++) {
e = ¢g.data [index];
i f (strcnp (e.provenienza, prov) == 0) {
printf ("Prov. %\n",
e. proveni enza);
printf ("Dest. %s\n",
e. desti nazi one);
printf ("Pri. %@\n", e.pri);
printf ("-------- \n");
}
I ndex = (index + 1) % QUEUE_ SI ZE;
}
}

void extract _on _pri (t_queue * g, int pri)
{
t elenmento e;
while (is_queue_enpty (*q) == 0) {
e = out (Q);
I f (e.pri == pri) {
printf ("Prov. %\n",
e. proveni enza) ;
printf ("Dest. %\n",
e. desti nazi one);
printf ("Pri. %\n", e.pri);
printf ("-------- \n");
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int main (int argc, char * argv[])

{

t _queue nyqueue;

i nt choi ce;

myqueue = init_queue ();

do {
printf ("0. Exit\n");
printf ("1. Inserisci elenmento\n");
printf ("2. Estrai elenento\n");
printf ("3. Stanpa coda\n");
printf ("4. Stanpa in base a proveni enza\n");
printf ("5. Svuota e stanpa in base a pr..\n");

scanf ("%", &choice);
switch (choice) {
case 1:
{
t elemento elem
printf ("Inserisci |la provenienza :");
scanf ("9%", elem proveni enza);
printf ("Inserisci |a destinazione :");
scanf ("%", elemdestinazione);
printf ("Inserisci la priorita :");
scanf ("%", &elempri);
If (is_queue full (nmyqueue) == 0)
I n (&1yqueue, elem;
el se
printf ("Coda piena\n");
}

br eak;
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case 2:

{
t elenmento el em
I f (is_queue_enmpty (nyqueue) == 0) {
el em = out (&ryqueue);
printf (“Elemento = (%, %, %d)\ n",
el em proveni enza,
el em dest i nazi one,
el em pri);
}
el se
printf ("Coda vuota, out fallito\n");
br eak;

}

case 3:
dunp_queue (nyqueue);
br eak;

case 4:

{
char prov [40];
printf ("lInserisci |la provenienza:");
scanf ("%", prov);
dunp_on_proveni enza (nyqueue, prov);
br eak;

}

case b5:
{ . .
int pri;
printf ("lInserisci la priorita':");
scanf ("%", &pri);
extract _on_pri (&ryqueue, pri);
br eak;
}
}
} while (choice !'= 0);
}
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